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Έναρξη του 9ου Πανελληνίου Συνεδρίου 
Υπευθύνων Ιερέων και Στελεχών Νεότητος
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Η έναρξη του 9ου Πανελληνίου Συνεδρίου Υπευθύνων Ιερέων 
Νεότητος και Στελεχών Νεότητος των Ιερών Μητροπόλεων της 
Εκκλησίας της Ελλάδος πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 24 
Αυγούστου 2025, στο Συνεδριακό Κέντρο Θεσσαλίας, υπό την 
φιλοξενία της Ιεράς Μητροπόλεως Δημητριάδος και Αλμυρού.

Την τελετή τίμησαν με την παρουσία τους ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Σιδηροκάστρου κ. Μακάριος, Πρόεδρος της Συνοδικής Επιτροπής Χριστιανικής 
Αγωγής της Νεότητος, ο οποίος τέλεσε και τον αγιασμό της ενάρξεως του 
Συνεδρίου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ελασσώνος κ. Χαρίτων, η βουλευτής 
Μαγνησίας κ. Ζέττα Μακρή, η Αντιπεριφερειάρχης Μαγνησίας και Σποράδων κ. 
Άννα-Μαρία Παπαδημητρίου και ο Διευθυντής της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
Μαγνησίας κ. Σωκράτης Σαβελίδης.
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Στο Συνέδριο συμμετέχουν 180 κληρικοί και λαϊκοί σύνεδροι, από 61 Ιερές 
Μητροπόλεις.

Την επίσημη έναρξη κήρυξε ο Σεβασμιλωτατος Μητροπολίτης Σιδηροκάστρου κ. 
Μακάριος, ο οποίος μετέφερε και τις πατρικές ευχές του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου.

Στην ομιλία του υπογράμμισε ότι η αυθεντική ορθόδοξη ανθρωπολογία δεν 
βρίσκεται σε θεωρητικά σχήματα, αλλά βιώνεται μέσα στην απλότητα, την 
ειλικρίνεια και την αυθεντικότητα της εκκλησιαστικής ζωής «Εκεί βλέπει κανείς 
τον άνθρωπο γυμνό από δεσμά και υπολογισμούς, να υπηρετεί και να διακονεί 
χωρίς στερεότυπα», σημείωσε. Παράλληλα, άσκησε κριτική στη νοοτροπία της 
εκκοσμίκευσης που συχνά αντιμετωπίζει τον άνθρωπο ως αριθμό ή μονάδα χωρίς 
πρόσωπο, τονίζοντας ότι «απέχουμε ακόμη πολύ από την ορθόδοξη ανθρωπολογία 
που ζουν οι μοναχοί μας, καθώς έχουμε υποκύψει στη νοοτροπία του συμφέροντος».

Αναφερόμενος στην τεχνητή νοημοσύνη, επεσήμανε τόσο τις δυνατότητες όσο και 
τους κινδύνους της: «Είδα στην πράξη ότι τα κείμενα που παράγει μπορεί να είναι 
άψογα, αλλά είναι άψυχα, χωρίς καρδιά και συναίσθημα. Όσα βγαίνουν από την 
ψυχή του ανθρώπου δεν μπορούν να αντικατασταθούν από μηχανές». Έκανε λόγο 
για τους κινδύνους της υπερβολικής εξάρτησης από την τεχνολογία, 
υπενθυμίζοντας παραδείγματα της ιστορίας όπως ο Πύργος της Βαβέλ, και 
αναρωτήθηκε αν τελικά «όλα αυτά που θεωρούμε πρόοδο μπορεί να γίνουν και η 
κόλασή μας».

Ολοκληρώνοντας, ευχαρίστησε θερμά την Ιερά Σύνοδο, τους συνδιοργανωτές και 
όλους τους συμμετέχοντες, καλώντας τους να συνεχίσουν με ταπείνωση, 
αυθεντικότητα και αγάπη τη διακονία τους προς τους νέους.

Ακολούθησε η εισαγωγική ομιλία από τον Αρχιμανδρίτη Πολύκαρπο Μπόγρη, 
Γραμματέα της Συνοδικής Επιτροπής Νεότητος και συντονιστή του Συνεδρίου, ο 
οποίος τόνισε μεταξύ άλλων «Όλοι εμείς που έχουμε τη διακονία των νέων 
ανθρώπων νιώθουμε και πιστεύουμε ότι τα όνειρα δεν τελειώνουν· συνεχίζονται. 
Παρά τις αδυναμίες μας, ο Θεός αναπληρώνει όσα μας λείπουν και προσθέτει στον 
ενθουσιασμό μας, ώστε η εργασία μας να έχει πάντοτε καρπούς. Μην απελπίζεστε. 
Ένας μόνο ιεραπόστολος, όπως ο Κοσμάς ο Αιτωλός, μπόρεσε να θεμελιώσει 
σχολεία, εκκλησίες και να εμπνεύσει ολόκληρο το Γένος. Κάπως έτσι και εμείς, με 
πίστη και συνεργασία, συνεχίζουμε το έργο μας».

Στη συνέχεια τον λόγο έλαβε ο οικοδεσπότης Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 



Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος, ο οποίος, απευθυνόμενος στους συνέδρους, 
υπογράμμισε τη σπουδαιότητα του έργου της νεότητας, λέγοντας 
χαρακτηριστικά: «Η νεότητα είναι το μέλλον της Εκκλησίας μας, το μέλλον της 
πατρίδας μας. Γι’ αυτό και σας συγχαίρουμε θερμά για τον αγώνα και τη διακονία 
σας. Χαιρόμαστε ιδιαίτερα που σας υποδεχόμαστε στη Μητρόπολή μας, 
γνωρίζοντας καλά ότι αφήσατε τις υποχρεώσεις σας για να βρίσκεστε σήμερα 
εδώ. Ο αγώνας που κάνει ο καθένας στη δική του Μητρόπολη, στο δικό του 
μετερίζι, είναι πολύτιμος και καθοριστικός».

Στην συνέχεια ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στη συμβολή των συνεργατών του 
και στην εμπιστοσύνη που καλλιεργείται ανάμεσα στην τοπική Εκκλησία και την 
κοινωνία, σημειώνοντας ότι τέτοιες πρωτοβουλίες φέρνουν καρπούς και δίνουν 
ελπίδα. Τόνισε ακόμη ότι η σύγχρονη τεχνολογία δεν πρέπει να αντιμετωπίζεται με 
φόβο, αλλά να αξιοποιείται δημιουργικά επισημανίοντας ότι «Ακόμα και αυτή η 
τεχνολογία που τόσο πολύ προχωρά, εμείς θα την κάνουμε αυτό που θέλουμε και 
δεν θα μας κάνει εκείνη ό,τι θέλει. Δεν μπορούμε να τη σταματήσουμε, μπορούμε 
όμως να τη μετατρέψουμε σε εργαλείο που υπηρετεί την Εκκλησία και τους νέους. 
Το ζητούμενο είναι να βρίσκουμε τρόπους ώστε το κατηχητικό και κάθε 
συνάντηση να είναι χαρά Θεού, να μιλάει πραγματικά στις καρδιές των παιδιών».

Κλείνοντας, ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε καλή επιτυχία στις εργασίες του 
Συνεδρίου και εξέφρασε τη βεβαιότητα ότι «μέσα από τη διακονία της νεότητας, 
καλλιεργείται και διαφυλάσσεται ό,τι πολυτιμότερο έχουμε ως Εκκλησία και ως 
κοινωνία: οι νέοι μας, η ελπίδα του μέλλοντος και απηύθυνε ιδιαίτερες 
ευχαριστίες στον Πρόεδρο της Συνοδικής Επιτροπής Χριστιανικής Αγωγής της 
Νεότητος, Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Σιδηροκάστρου κ. Μακάριο, ο οποίος με 
την αγάπη και το προσωπικό του ενδιαφέρον στηρίζει διαρκώς το έργο της 
Επιτροπής και δίνει νέα πνοή στις πρωτοβουλίες για τη νέα γενιά, όπως και τον 
Αρχιμανδρίτη π. Πολύκαρπο Μπόγρη, Γραμματέα της Συνοδικής Επιτροπής και 
συντονιστή του Συνεδρίου, για τον ζήλο, την εργατικότητα και την αφοσίωση που 
επιδεικνύει όλα τα χρόνια στη διακονία της νεότητας.

Η πρώτη ημέρα ολοκληρώθηκε με την κεντρική εισήγηση του Αναπληρωτή 
Καθηγητή της Θεολογικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης κ. Πέτρου Παναγιωτόπουλου, με θέμα: «Η Ορθόδοξη Ανθρωπολογία 
στον καιρό της Τεχνητής Νοημοσύνης».

Ο κ. Παναγιωτόπουλος ανέδειξε τις προκλήσεις που δημιουργεί η ταχεία είσοδος 
της τεχνητής νοημοσύνης στην καθημερινότητα του ανθρώπου, όχι μόνο σε 
κοινωνικό και πολιτισμικό επίπεδο, αλλά κυρίως σε θεολογικό και ανθρωπολογικό. 
Έκανε λόγο για τον κίνδυνο της «ειδωλοποίησης» της τεχνολογίας, αλλά και για 



την ψευδαίσθηση της αυτοθεοποίησης του ανθρώπου, που οδηγεί στην 
αποπροσωποποίηση και στην απώλεια της αυθεντικής του ταυτότητας, 
επισημαίνοντας ότι: «Το πρόβλημα δεν είναι η τεχνολογία καθαυτή, αλλά η αξία 
που της δίνουμε, o άνθρωπος είναι πλασμένος κατ’ εικόνα Θεού και η τεχνολογική 
πρόοδος οφείλει να υπηρετεί τον άνθρωπο, όχι να τον υποκαθιστά. Όσο έξυπνες” κι 
αν γίνουν οι μηχανές, ποτέ δεν θα αποκτήσουν τη θεία πνοή που δόθηκε στον 
άνθρωπο κατά τη δημιουργία του».

Στη συνέχεια επεσήμανε ότι η ορθόδοξη ανθρωπολογία καλείται να απαντήσει στα 
αιτήματα του σύγχρονου κόσμου, αναδεικνύοντας ως ουσιώδη χαρακτηριστικά 
της ανθρώπινης ύπαρξης τη δημιουργικότητα, την ελευθερία, την κοινωνικότητα 
και τη δίψα για την αλήθεια. «Η μεγάλη πρόκληση», σημείωσε, «είναι να 
διατηρήσουμε όχι μόνο την ανθρωπινότητά μας αλλά κυρίως την ανθρωπιά μας 
στον ψηφιακό κόσμο. Να μάθουμε να χρησιμοποιούμε τα τεχνολογικά επιτεύγματα 
ως μέσα διακονίας και όχι ως υποκατάστατα της σχέσης μας με τον Θεό και τον 
συνάνθρωπο».

Τέλος, ανέδειξε τον κρίσιμο ρόλο της Εκκλησίας στη σύγχρονη εποχή τονίζοντας 
ότι να καθοδηγεί τους πιστούς ώστε, αξιοποιώντας σωστά τα νέα εργαλεία, να 
παραμένουν «εν Χριστώ ελεύθεροι» και να πορεύονται με ευθύνη, αλήθεια και 
αγάπη.

Το πρόγραμμα της πρώτης ημέρας του Συνεδρίου ολοκληρώθηκε με δείπνο που 
παρατέθηκε σε όλους τους συνέδρους και τους προσκεκλημένους.
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